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AOS SEIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE HORAS E

TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A

DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA,  DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA

PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO

FERREIRA PADILHA, ALEX LUIZ NOGUEIRA, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, JOSUÉ

DE  OLIVEIRA  KERSTEN,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID  MOTA.  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA DO VEREADOR

FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE

VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ABERTA A SESSÃO.  INICIALMENTE O SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR

ROBERTO MOTA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA

PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS

DE  LEI  Nº  1491/2013,  Nº  1492/2013  E  Nº  1494/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 17/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE

AREIAS HORÁCIO; PROJETO DE LEI Nº 18/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID;  REQUERIMENTO  Nº  53/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO  DE OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS Nº  11/2013,  Nº  12/2013  E  Nº  13/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN; OFÍCIO EXTERNO Nº 80/2013, DA

SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  GOVERNO;  E  MEMORANDO  Nº  10/2013,  DA  DIRETORIA

FINANCEIRA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA;  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES

INSCRITOS, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM

DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 20/2013 – CJR

E Nº 16/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1478/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR ESMAEL PADILHA, SOLICITOU QUE OS PARECERES

DAS  COMISSÕES  FOSSEM  LIDOS  NA  ÍNTEGRA  E  NÃO  APENAS  SINTETICAMENTE.  O

PRESIDENTE DECLAROU QUE NESTA SESSÃO FOI CEDIDO ESPAÇO DE TRINTA MINUTOS

ANTES  DO  INÍCIO  DOS  TRABALHOS  PARA  UMA  APRESENTAÇÃO  DE  ATIVIDADES  DO

CORPO DE BOMBEIROS DE ARAUCÁRIA, POR ISSO, PARA MAIOR AGILIDADE, COLOCOU

EM  VOTAÇÃO  A  FORMA  DA  LEITURA  DOS  PARECERES  E  A  FORMA  DE  LEITURA

SINTÉTICA  FOI  APROVADA  PELA  MAIORIA  DOS  PRESENTES,  COM  SEIS  VOTOS

FAVORÁVEIS, E A FORMA DE LEITURA INTEGRAL DOS TEXTOS RECEBEU TRÊS VOTOS
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FAVORÁVEIS.  O  PARECER  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1478/2013,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$

5.183.170,00 (CINCO MILHÕES, CENTO E OITENTA E TRÊS MIL, CENTO E SETENTA REAIS)

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU SOBRE A

JUSTIFICATIVA  APRESENTADA  NO  PARECER  DAS  COMISSÕES  E  PARABENIZOU  OS

VEREADORES  PELA  APROVAÇÃO  DO  PROJETO,  CUJOS  RECURSOS  SERÃO  USADOS

PARA  A  MANUTENÇÃO  DAS  UNIDADES  ESCOLARES,  NA  AQUISIÇÃO  DE  MÓVEIS  E

EQUIPAMENTOS  E  NA  AQUISIÇÃO  DE  MERENDA  ESCOLAR.  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO  COMENTOU  QUE  O  CRÉDITO  ADICIONAL  DO  PROJETO,  ASSIM  COMO  DE

OUTROS  CONSTANTES  DESTA  ORDEM  DO  DIA,  SÃO  ORIUNDOS  DE  SUPERÁVIT

FINANCEIRO  QUE  VEIO  DA  GESTÃO  PASSADA,  SENDO  AGORA  APLICADOS  NA

EDUCAÇÃO. DISSE AINDA QUE OS RECURSOS SÃO VINCULADOS, PORTANTO, TEM QUE

SER OBRIGATORIAMENTE DESTINADOS À EDUCAÇÃO E SAÚDE EM PERCENTUAIS PRÉ-

ESTABELECIDOS. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU SOBRE A UTILIZAÇÃO DO

SUPERÁVIT FINANCEIRO, COM A TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA SECRETARIA

PARA  OUTRA.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 21/2013 – CJR E Nº

17/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1479/2013,  DE  INICIATIVA  DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1479/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 800.000,00

(OITOCENTOS MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN

COMENTOU QUE O RECURSO A QUE SE REFERE O PROJETO É PARA A CONSTRUÇÃO

DA  ESCOLA  PEDRO  BISCAIA,  E  ORIUNDOS  DO  PROGRAMA  PARANACIDADE.  O

VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU SOBRE A JUSTIFICATIVA DO PARECER DAS

COMISSÕES E FALOU SOBRE AS OPERAÇÕES QUE NÃO FORAM REALIZADAS NO ANO

ANTERIOR E FORAM AGORA INCLUÍDAS PARA EXECUÇÃO, VISANDO MELHORIAS PARA A

POPULAÇÃO.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 22/2013 – CJR E Nº

018/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1480/2013,  DE  INICIATIVA  DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA
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LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1480/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  590.000,00

(QUINHENTOS E  NOVENTA MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR

ROBERTO MOTA COMENTOU QUE HOJE A CÂMARA ACABA DE APROVAR QUASE OITO

MILHÕES DE REAIS PARA A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E DESTACOU A BREVIDADE DA

TRAMITAÇÃO DESTES PROJETOS, EVIDENCIANDO O ESFORÇO DA CÂMARA MUNICIPAL

PARA  ATENDER  ÀS  NECESSIDADES  DA  POPULAÇÃO  E  DISSE  QUE,  QUANDO  É

DESCERRADA A PLACA DE INAUGURAÇÃO DE ALGUMA OBRA PÚBLICA NO MUNICÍPIO,

SÓ  É  DIVULGADA  A  AÇÃO  DO  EXECUTIVO,  COMO  SE  O  LEGISLATIVO  NÃO  TIVESSE

PARTICIPAÇÃO  ALGUMA  EM  TODO  O  PROCESSO  DA  REALIZAÇÃO  DAS  OBRAS  DA

PREFEITURA,  CONSIDERANDO  ESTA  PRÁTICA  DE  DIVULGAÇÃO  UNILATERAL  PELOS

JORNAIS,  POR  EXEMPLO,  É  RESULTADO  DA  FALTA  DE  ACOMPANHAMENTO  DOS

TRABALHOS DOS VEREADORES E AFIRMOU QUE ESTA PRÁTICA SE DÁ EM TODO O PAÍS,

ONDE APENAS O EXECUTIVO É CONSIDERADO O AUTOR DAS OBRAS. AFIRMOU QUE O

LEGISLATIVO  É  LEGALMENTE  IMPEDIDO  DE  PAGAR  PELA  DIVULGAÇÃO  DE  SUAS

ATIVIDADES, POR ISSO, ACABA SENDO MENOS DIVULGADO DO QUE O EXECUTIVO. POR

ISSO, A IMPORTÂNCIA DA IMPLANTAÇÃO DA TV CÂMARA PARA LEVAR AOS LARES DE

ARAUCÁRIA  O  CONHECIMENTO  DAS  ATIVIDADES  DOS  VEREADORES,  DIVULGANDO,

MUITO TEMPO ANTES DA REALIZAÇÃO DE UMA OBRA,  A PROCEDÊNCIA DO RECURSO

FINANCEIRO  QUE  POSSIBILITOU  SUA  REALIZAÇÃO.  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA

PARABENIZOU A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA PELO EMPENHO EM EFETIVAR BREVEMENTE

A IMPLANTAÇÃO DA TV CÂMARA E AFIRMOU QUE,  SE ESTIVESSE JÁ FUNCIONANDO,

SERIA MAIS VANTAJOSO PARA ANUNCIAR PREVIAMENTE A REALIZAÇÃO DE ALGUMA

OBRA DO QUE POSTERIORMENTE SE FAZER UMA PANFLETAGEM, POR EXEMPLO, PARA

DIVULGAR A OBRA EM SUA INAUGURAÇÃO,  MUITO TEMPO DEPOIS.  AFIRMOU QUE A

POPULAÇÃO NÃO TEM CONHECIMENTO DO TRABALHO DO VEREADOR QUANDO ESTE

ANALISA OS PROJETOS ENVIADOS PELO EXECUTIVO E DISSE QUE TESTEMUNHOU NOS

ÚLTIMOS ANOS O APOIO QUE O LEGISLATIVO TEM DADO ÀS AÇÕES DO EXECUTIVO

QUANDO  É  EM  FAVOR  DO  CIDADÃO  ARAUCARIENSE  E,  POR  ISSO,  DESTACOU  A

IMPORTÂNCIA DE OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS SABEREM O PAPEL DO VEREADOR NA

REALIZAÇÃO DAS OBRAS DO MUNICÍPIO, POIS O VEREADOR É QUEM ANTES APROVOU

OS  PROJETOS  DE  LEI  QUE  FARÃO  PARTE  DA  ADMINISTRAÇÃO  DO  MUNICÍPIO.  O

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  COMENTOU  SOBRE  A  CELERIDADE  NA
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TRAMITAÇÃO  DOS  PROJETOS,  DESTACANDO  QUE  O  PRESIDENTE  CONVOCOU,

INCLUSIVE,  UMA SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA  PARA VOTAÇÃO DAS MATÉRIAS QUE SE

FAZEM  URGENTES  PARA  BENEFICIAR  O  TRABALHO  DO  PREFEITO.  O  VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID  PARABENIZOU  A  SECRETÁRIA  MUNICIPAL  DE  PLANEJAMENTO,

ALINE VIEIRA DE ANDRADE MATTAR, QUE HAVIA GARANTIDO QUE NESTE MÊS DE MAIO

HAVERIA NOVIDADES EM RELAÇÃO ÀS ESCOLAS MUNICIPAIS, O QUE SE CONCRETIZOU

NESTA  SESSÃO  NA  APROVAÇÃO  DESTES  PROJETOS,  PARABENIZANDO,  TAMBÉM,  O

PRESIDENTE DO LEGISLATIVO PELA AGILIDADE QUE PROMOVEU À TRAMITAÇÃO DOS

PROJETOS DE LEI ENVIADOS DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA A EDUCAÇÃO NA CIDADE

DE  ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA  CUMPRIMENTOU  A  TODOS  OS

VEREADORES PELO TRABALHO QUE ESTÃO FAZENDO NA AGILIZAÇÃO DA TRAMITAÇÃO

DOS PROJETOS, COMENTANDO QUE A REALIZAÇÃO DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA FOI

POR  INICIATIVA  PRÓPRIA  DA CÂMARA,  SEM  TER SIDO  SOLICITADA  PELO  PREFEITO,

DEMONSTRANDO A BOA VONTADE DO LEGISLATIVO EM NÃO RETER NENHUMA MATÉRIA

PARA SER VOTADA EM FINAL DE ANO. PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº

23/2013 – CJR E Nº 19/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1481/2013, DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1481/2013,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$

1.921.703,03 (UM MILHÃO, NOVECENTOS E VINTE E UM MIL, SETECENTOS E TRÊS REAIS

E TRÊS CENTAVOS),  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  O VEREADOR ESMAEL PADILHA

COMENTOU  SOBRE  A  DESTINAÇÃO  DOS  VALORES  QUE  CONSTAM  NO  PROJETO

VINCULADOS A MELHORIAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, CRECHES, QUADRAS E DEMAIS

BENEFÍCIOS  INVESTIDOS  EM  EDUCAÇÃO  E  FALOU  SOBRE  DECLARAÇÕES  DO

VEREADOR  ROBERTO  MOTA,  CONCORDANDO  QUE  É  MELHOR  SE  INVESTIR  EM

EDUCAÇÃO DO QUE DEPOIS FICAR PAGANDO CERCA DE MIL REAIS PARA CUSTEAR UM

PRESO, PORTANTO, SÃO INVESTIMENTOS QUE VEM AO ENCONTRO DAS NECESSIDADES

DA  CRIANÇA  E  DA  POPULAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

DESTACOU O GRANDE VOLUME DE RECURSOS DESTINADOS À EDUCAÇÃO E CRITICOU

O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, RONALDO ASSIS MARTINS, POR DIFICULTAR

OS  CONTATOS  COM  O  GABINETE  DO  VEREADOR,  CONTUDO,  DECLAROU  QUE  O

SECRETÁRIO, NA ÚLTIMA QUINTA-FEIRA, NO HORÁRIO ENTRE ONZE HORAS E QUINZE
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MINUTOS  E  ONZE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  TELEFONOU  TRÊS  VEZES  PARA  O

PROPRIETÁRIO DA EMPRESA NOVA GERAÇÃO, QUE É A ÚNICA QUE MANTÉM CONTRATO

COM A PREFEITURA NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, E QUE NÃO PAGOU O SALÁRIO DE SEUS

FUNCIONÁRIOS  ATÉ  AQUELA  DATA,  CONFORME  RELATO  DE  SERVENTES  QUE

AFIRMARAM QUE NÃO HAVIAM RECEBIDO. DECLAROU QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL

DE EDUCAÇÃO REPORTOU-SE AO REFERIDO EMPRESÁRIO E ESTE É QUE VEIO ATÉ A

CÂMARA  MUNICIPAL  AGRADECER  A  APROVAÇÃO  DOS  PROJETOS  QUE  AFETAM  A

EDUCAÇÃO  NO  MUNICÍPIO.  AFIRMOU  QUE  ACHA  ESTRANHO  ESTA  RELAÇÃO  TÃO

PRÓXIMA DO SECRETÁRIO COM UM EMPRESÁRIO PRESTADOR DE SERVIÇOS PARA O

MUNICÍPIO,  QUANDO,  NA  VERDADE,  OS PROJETOS SÃO  DISCUTIDOS E  APROVADOS

PELOS  VEREADORES  NA  CÂMARA  MUNICIPAL.  PEDIU  QUE  O  SECRETÁRIO  DÊ  UM

POUCO MAIS DE ATENÇÃO AO LEGISLATIVO E DISSE QUE COM A TV CÂMARA ESTA

QUESTÃO DE INFORMAÇÃO PODERÁ SER SUPERADA, PORQUE O CIDADÃO VAI PODER

ACOMPANHAR A VOTAÇÃO DOS PROJETOS QUE INTERESSAM A TODOS. O VEREADOR

PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE O SECRETÁRIO É AVESSO A CONTATOS COM A

CÂMARA E QUE PODERIA MANTER UM DIÁLOGO MAIS AMPLO COM OS VEREADORES A

RESPEITO DE SUA PASTA. A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU QUE TODAS AS

TERÇAS E QUINTAS-FEIRAS SÃO FEITAS AS REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES

DA CASA, ONDE SEMPRE APARECEM DÚVIDAS A RESPEITO DOS TEMAS ANALISADOS E

AFIRMOU  QUE  É  MUITO  IMPORTANTE  QUE  OS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS,  QUE

PODERIAM  RESPONDER  AOS  QUESTIONAMENTOS  QUE  SÃO  LEVANTADOS  NAS

MATÉRIAS  DE  ABRANGÊNCIA  DE  SUAS  PASTAS,  ATENDESSEM  AOS  PEDIDOS  DOS

MEMBROS DAS COMISSÕES PARA AGILIZAR OS PROCESSOS. O VEREADOR ROBERTO

MOTA  FEZ  UM  APELO  EM  FAVOR  DOS  FILHOS  DOS PEQUENOS  AGRICULTORES  DO

MUNICÍPIO  ,  QUE  ESTÃO  QUERENDO  ESTUDAR  E  ESTÃO  ENCONTRANDO  ENORMES

DIFICULDADES PARA ISTO, EM FUNÇÃO DA FALTA DE TRANSPORTE POIS, HOJE, MESMO

SE  PAGANDO  A  LOCAÇÃO  DE  UMA  VAN,  NÃO  SE  CONSEGUE  CONVENCER  UM

EMPRESÁRIO A REALIZAR UM ITINERÁRIO NAS ÁREAS RURAIS, POIS UM TRANSPORTE

PARA  CURITIBA  É  MUITO  MAIS  VANTAJOSO  PELAS  CONDIÇÕES  DE  PAVIMENTAÇÃO

ENCONTRADAS.  AFIRMOU QUE É NECESSÁRIA A INTERVENÇÃO DO PODER PÚBLICO

NESTA QUESTÃO PARA QUE ESTA SEJA RESOLVIDA. O VEREADOR DISSE QUE JÁ FEZ

MUITOS  APELOS,  QUE  NÃO  SÃO  ATENDIDOS,  CONTUDO,  SE  REALIZAM  LICITAÇÕES,

ALGUMAS VEZES FRAUDULENTAS,  ONDE DEPOIS SE PAGAM QUILOMETRAGENS QUE

NÃO SÃO FEITAS REALMENTE, AO INVÉS DE SE ABRIR LICITAÇÕES PARA POSSIBILITAR
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A  PREFEITURA  DISPONIBILIZAR  VEÍCULOS  PARA  ESTE  SERVIÇO,  APROVEITANDO  A

PRÓPRIA  FROTA,  POR  EXEMPLO,  E  AJUDAR  OS  FILHOS  DOS  AGRICULTORES  A

FREQUENTAR  UMA  FACULDADE.  DISSE  QUE  EXISTE  MÁ  VONTADE  POR  PARTE  DO

PODER PÚBLICO EM ATENDER A ESTES ESTUDANTES, POR ISSO, OS RECURSOS QUE

ESTÃO SENDO VOTADOS DEVERIAM  SER USADOS PARA RESOLVER ESTE PROBLEMA.

DECLAROU  QUE  O  MUNICÍPIO  DEVERIA  TER “VERGONHA  NA  CARA”  E  OLHAR  PARA

ESTES  FILHOS  DE  PRODUTORES  RURAIS,  QUE  SÃO  PESSOAS  QUE  TRABALHAM  NA

ROÇA  O  DIA  INTEIRO  E  NÃO  PODEM  IR  À  FALUDADE  DE  TRATOR,  E  APELOU  QUE

ALGUMA COISA FOSSE FEITA,PORQUE O MUNICÍPIO TEM CONDIÇÕES FINANCEIRAS DE

RESOLVER  ESTA  QUESTÃO.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  40/2013,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  41/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 27/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO  E  DEMAIS  QUE  SUBSCREVEM.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  28/2013,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  29/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 30/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 15/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  24/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  25/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  14/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  FRANCISCO

CARLOS  CABRINI.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 15/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
06/05/2013

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  17/2013,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  18/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 19/2013, DE

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES.  FINDADA A ORDEM DO DIA PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À

EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  TENDO  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO  O  VEREADOR  PEDRO

FERREIRA DE LIMA, QUE SOLICITOU QUE SEJA REGISTRADO NA ATA DOS TRABALHOS

DESTA SESSÃO VOTOS DE PESAR ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS PELO FALECIMENTO DA

SENHORA  ANA  PANEK  E  DO  JOVEM  MICHEL  GALIZE  FIGUEL.  PARABENIZOU  OS

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE PLANEJAMENTO, ALINE VIEIRA DE ANDRADE MATTAR, E

DE  GOVERNO,  CAETANO  SALIBA  OLIVEIRA,  PELO  TRABALHO  QUE  VEM

DESEMPENHANDO NO MUNICÍPIO E COMENTOU QUE QUEM TRABALHA DIREITO MERECE

OS ELOGIOS E QUEM NÃO FIZER UM BOM TRABALHO SERÁ CRITICADO PELA CÂMARA,

COM CERTEZA. COMO SEGUNDA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU

SOBRE A SERIEDADE DA SITUAÇÃO QUE SE OBSERVA EM RELAÇÃO AOS FILHOS DOS

AGRICULTORES,  QUE  PRECISAM  DE  TRANSPORTE  PARA  ESTUDAR  E  ENCONTRAM

APENAS MUITA DIFICULDADE DE ACESSO A ESTE SERVIÇO E DECLAROU QUE ESTA

SITUAÇÃO JÁ CHEGOU A UM LIMITE INTOLERÁVEL E CONVIDOU OS VEREADORES PARA

JUNTOS SE MOBILIZAREM PARA LEVANTAR ESTA BANDEIRA E REIVINDICAR A SOLUÇÃO

DESTE  PROBLEMA  JUNTO  AO  PREFEITO,  PORQUE  A  FALTA  DE  TRANSPORTE  ESTÁ

CAUSANDO INÚMERAS DIFICULDADES PARA TODOS, TRAZENDO INCLUSIVE RISCOS DE

VIDA AOS ALUNOS QUE ESTUDAM À NOITE E TEM QUE PERCORRER LONGOS TRECHOS

SOZINHOS ATÉ SEUS  LARES,  E  AFIRMOU  QUE TEM CERTEZA QUE O  PREFEITO IRÁ

ATENDÊ-LOS.  TAMBÉM  REITEROU  PEDIDO  DE  REGISTRO  DE  VOTOS  DE  PESAR  ÀS

FAMÍLIAS DA SENHORA ANA PANEK E DO JOVEM MICHEL GALIZE FIGUEL, BEM COMO À

FAMÍLIA DO SENHOR PAULO CEZAR DE CAMPOS, PROPRIETÁRIO DA PIZZARIA HAPPY,

EM ARAUCÁRIA,  POR SEU FALECIMENTO.  COMO TERCEIRO  INSCRITO,  O VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID  CONVIDOU  A  TODOS  PARA  PARTICIPAR  DE  UMA  OFICINA  DE

FORMAÇÃO DE MOBILIZADORES SOCIAIS PELA EDUCAÇÃO, QUE SERÁ REALIZADA NOS

DIAS DEZOITO E DEZENOVE DE JUNHO DO CORRENTE, NA FACULDADE NACIONAL DE

EDUCAÇÃO  DE ENSINO  SUPERIOR  DO  PARANÁ.  COMENTOU QUE  NUNCA  SE FALOU

TANTO  EM  EDUCAÇÃO  NESTE  LEGISLATIVO  COMO  NESTE  INÍCIO  DE  ANO  E  ISSO



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
06/05/2013

REFLETE A MOBILIZAÇÃO PELA EDUCAÇÃO FEITA PELOS VEREADORES, QUE JÁ DERAM

DEMONSTRAÇÕES  DE  INTERESSE  NA  MELHORIA  DESTA  ÁREA  NO  MUNICÍPIO,  COM

PROPOSIÇÕES APROVADAS DOS VEREADORES PAULO HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE

LIMA E VANDERLEI DE OLIVEIRA. AFIRMOU QUE APENAS A MOBILIZAÇÃO NÃO BASTA, É

PRECISO  A  AÇÃO  E  A  PRIMEIRA  QUE  SE  OBSERVA  É  A  CONSTRUÇÃO  DA  ESCOLA

MUNICIPAL  PEDRO  BISCAIA.  OUTRA  CONSTATAÇÃO  POSITIVA  FOI  A  DE  QUE  O

SECRETÁRIO DE OBRAS, CLODOALDO PINTO JÚNIOR TAMBÉM ABRAÇOU A CAUSA DA

REFORMA  DO  COLÉGIO  PROFESSORA  MARILZE  DA  LUZ  BRAND,  PRESENCIANDO  A

DIFICULDADE  POR  QUE  PASSAM  OS  ALUNOS  E  PROFESSORES  DAQUELA  UNIDADE

ESCOLAR.  COMENTOU  A  RESPEITO  DE  SEU  PEDIDO  DE  INFORMAÇÕES  SOBRE

PROGRAMAS DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO, E

AFIRMOU  QUE  NÃO  RECEBEU  NENHUM  RELATÓRIO  ATÉ  HOJE,  CONTUDO,  SEU

GABINETE,  EM  PARCERIA  COM  O  COLÉGIO  TÉCNICO  INDUSTRIAL,  COMEÇOU  A

REALIZAR  UMA  VISTORIA  EM  TODAS  AS  ESCOLAS  DE  ARAUCÁRIA  PARA  LEVANTAR

ESTAS  CONDIÇÕES.  FALOU  SOBRE  REUNIÃO  COM  A  DEPUTADA  FEDERAL  ROSANE

RIBAS  E  COM  O  DIRETOR  DO  COLÉGIO  ESTADUAL  FAZENDA  VELHA,  QUANDO

DISCUTIRAM  A  RESPEITO  DAS  SOLUÇÕES  PARA  O  COLÉGIOS  FAZENDA  VELHA  E

MARILZE. TAMBÉM  DECLAROU  QUE  RECEBEU  COMUNICADO  DA  SUDE  –

SUPERINTENDÊNCIA DE EDUCAÇÃO DO ESTADO, DE QUE OS PROJETOS DOS COLÉGIOS

MARILZE E FAZENDA VELHA JÁ ESTÃO PRONTOS E APROVADOS, E DISSE QUE EM DUAS

SEMANAS  VAI  CONVERSAR  COM  O  SECRETÁRIO  ESTADUAL  DE  EDUCAÇÃO,  FLAVIO

ARNS, PARA A AGILIZAÇÃO DO PROCESSO, PARA QUE SE INICIEM AS CONSTRUÇÕES

AINDA NESTE ANO. PARABENIZOU AO GOVERNO DO ESTADO E À DEPUTADA ROSANE

RIBAS  PELO  PRONTO  ATENDIMENTO  ÀS  SUAS  REIVINDICAÇÕES.  COMO  QUARTO

INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN AGRADECEU, EM NOME DO PREFEITO, TODA

AS MANIFESTAÇÕES DE BOA VONTADE DOS VEREADORES EM APOIAR OS PROJETOS

DE LEI QUE CHEGAM DO EXECUTIVO E AFIRMOU QUE ESTA BOA VONTADE ESTÁ SENDO

BENÉFICA PARA ATENDER OS ANSEIOS DA POPULAÇÃO, COM UMA AGILIDADE, TALVEZ

ATÉ MAIOR DO QUE A  AGILIDADE  DA PREFEITURA NA ELABORAÇÃO  DOS MESMOS.

DECLAROU  QUE  NÃO  É  PROPOSTA  DO  PREFEITO  A  DETERMINAÇÃO  DE  QUE  OS

SECRETÁRIOS NÃO POSSAM ATENDER AOS VEREADORES QUANDO SÃO PROCURADOS.

DISSE QUE O PROFESSOR RONALDO MARTINS TEM DESEMPENHADO UM TRABALHO

BASTANTE  EFICAZ  NA  SECRETARIA  DE  EDUCAÇÃO,  TEM  PROCURADO  SANEAR  AS

DIFICULDADES QUE TEM ENFRENTADO E TALVEZ, POR ISSO, ELE NÃO ESTEJA VENDO A
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IMPORTÂNCIA DO PAPEL DA CÂMARA MUNICIPAL NA APROVAÇÃO DESTES PROJETOS.

AFIRMOU  QUE SERÁ  CONVERSADO  COM  O  SECRETÁRIO  DE  EDUCAÇÃO  PARA  QUE

POSSA  RECEPCIONAR  AS  REIVINDICAÇÕES  DOS  VEREADORES.  A  RESPEITO  DO

ASSUNTO  DOS  ESTUDANTES  DA  ZONA  RURAL  QUE  ENCONTRAM  DIFICULDADES  DE

TRANSPORTE PARA ESTUDAR, DISSE QUE É UMA VERGONHA PARA ARAUCÁRIA, QUE

TEM UMA DAS MAIORES ARRECADAÇÕES DO ESTADO DO PARANÁ E UM ESTUDANTE DA

ZONA RURAL NÃO CONSIGA UM TRANSPORTE ADEQUADO PARA PODER FREQUENTAR

AS AULAS, E AFIRMOU QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL DEVERÁ TOMAR PROVIDÊNCIAS

URGENTES  PARA  RESOLVER  ESTA  QUESTÃO,  SEJA  POR  LICITAÇÃO  OU  POR

COLOCAÇÃO  DA  FROTA  PÚBLICA  PRÓPRIA  DA  PREFEITURA  OU  O  QUE  SEJA

NECESSÁRIO.  COMO  QUINTO INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  COMENTOU

SOBRE A IMPORTÂNCIA DO JOVEM DA ÁREA RURAL FREQUENTAR UMA FACULDADE, E

DISSE  QUE  ESTE  PROBLEMA  VEM  SENDO  ABORDADO  PELOS  VEREADORES  DESDE

OUTRAS  ADMINISTRAÇÕES,  E  AFIRMOU  QUE  TODOS  OS  PROJETOS  QUE  FOREM  A

FAVOR  DA  POPULAÇÃO  ELE  VOTARÁ  FAVORAVELMENTE.  DISSE  QUE,  POR  ESTE

PROBLEMA  VIR  SE  ARRASTANDO  POR  MUITO  TEMPO,  É  IMPORTANTE  QUE  OS

VEREADORES,  INDEPENDENTEMENTE  DE  SEREM  OU  NÃO  OS  REPRESENTANTES

TRADICIONAIS DA POPULAÇÃO QUE MORA EM UMA DETERMINADA ÁREA RURAL, DEVEM

SE UNIR PARA BUSCAR DO PREFEITO UM FINANCIAMENTO PARA SE RESOLVER ESTE

PROBLEMA  DO  ESTUDANTE  RURAL.  COMENTOU  QUE  ESTE  INVESTIMENTO  NÃO  FOI

FEITO EM ADMINISTRAÇÕES ANTERIORES, A DESPEITO DE GRANDES ARRECADAÇÕES

NAQUELES  ANOS,  DESTACANDO  A  OMISSÃO  DA  EX-SECRETÁRIA  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO,  MARIA  JOSÉ  DIETRICH,  NESTA  QUESTÃO,  QUANDO  ESTEVE  À  FRENTE

DAQUELA  PASTA  E  DISSE  QUE  HOJE  ESTAMOS  COM  CINCO  MESES  APENAS  DE

ADMINISTRAÇÃO E QUEM ENTENDE DE EDUCAÇÃO SABE QUE O SECRETÁRIO RONALDO

MARTINS ESTÁ FAZENDO UM BELO TRABALHO NAQUELA SECRETARIA E  DISSE QUE

GOSTARIA  DE  REFORÇAR  AINDA  MAIS  O  PEDIDO  DOS  VEREADORES  QUE  SE

MANIFESTARAM A RESPEITO. FALOU SOBRE A POSSIBILIDADE DE SEU AFASTAMENTO

DA  CÂMARA,  POR  TRÊS  MESES,  PARA  TRATAMENTO  DE  SAÚDE  E  PARABENIZOU

NOVAMENTE OS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DE PROJETOS TÃO IMPORTANTES

PARA A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E MAIS AINDA PARA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA.

E  A  RESPEITO DE VEREADORES NÃO SEREM ATENDIDOS POR ALGUM SECRETÁRIO

MUNICIPAL,  COMENTOU QUE NA ADMINISTRAÇÃO  PASSADA O VEREADOR APROVOU

TODOS OS PROJETOS IMPORTANTES DO PREFEITO SEM NUNCA TER POSTO OS PÉS NA
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PREFEITURA,  CONTUDO, ACHA JUSTO QUE OS VEREADORES QUE FAZEM PARTE DA

BASE  ALIADA  DO  PREFEITO  RECLAMEM  AO  NÃO  SEREM  ATENDIDOS  POR  ALGUM

SECRETÁRIO.  AFIRMOU  QUE  TEM  PLENA  CERTEZA  DE  QUE  O  SECRETÁRIO  DE

EDUCAÇÃO FARÁ UMA EXCELENTE ADMINISTRAÇÃO, PORQUE COMPETÊNCIA ELE TEM.

A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  COMENTOU  QUE  A  SENHORA  ARIETE  TONEGAWA,

DIRETORA GERAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, TAMBÉM TEM QUE SER

PARABENIZADA,  PORQUE SEMPRE RECEBE MUITO BEM OS VEREADORES QUANDO A

PROCURAM.  COMO  SEXTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU

SOBRE  O  MONITORAMENTO,  QUE  PARECE  SER  FEITO  PELA  ASSESSORIA  DE

COMUNICAÇÃO DA PREFEITURA,  NOS COMENTÁRIOS QUE SÃO POSTADOS NA REDE

SOCIAL  FACEBOOK  E  SÃO  SUPRIMIDOS  QUANDO  FAZEM  REFERÊNCIA  A  ALGUMA

AUTORIDADE  MUNICIPAL.  DISSE  QUE  O  MESMO  NÃO  PODE  SER  FEITO  COM  AS

MATÉRIAS QUE SÃO PUBLICADAS NOS JORNAIS IMPRESSOS. RELATOU QUE QUANDO

UM VEREADOR É ELOGIADO NO FACEBOOK, O COMENTÁRIO DURA ALGUNS MINUTOS E,

EM SEGUIDA,  DESAPARECE DA REDE,  SOMENTE RESTANDO OS COMENTÁRIOS COM

CRÍTICAS  NEGATIVAS,  O  QUE  ACHA  ESTRANHO,  POIS  ESTE  APARENTE

MONITORAMENTO SÓ ACONTECE NOS HORÁRIOS DE EXPEDIENTE. QUESTIONOU O POR

QUE  DESTE  MONITORAMENTO  NÃO  ATINGIR,  POR  EXEMPLO,  OS  COMENTÁRIOS  DO

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, CLODOALDO PINTO JÚNIOR, NO FACEBOOK, QUE

CAUSA ALARDE NA COMUNIDADE, COMO NO CASO DA SOLICITAÇÃO OFICIAL QUE FEZ

AO CORPO DE BOMBEIROS EM RELAÇÃO AO COLÉGIO MARILZE, PUBLICANDO TUDO NA

REDE SOCIAL, SEM NENHUMA REAÇÃO DE QUEM FAZ O MONITORAMENTO DA REDE.

OUTRO CASO  DO  MESMO  SECRETÁRIO FOI  A  FALSA  AFIRMAÇÃO,  NA MESMA  REDE

SOCIAL,  EM  RELAÇÃO  A  SER  PAGO  QUARENTA  MILHÕES  DE  REAIS  PARA  O

TRANSPORTE COLETIVO, E QUE O SERVIÇO PRESTADO É DE PÉSSIMA QUALIDADE E

QUE  É  CARO.  POR  ISSO,  DECLAROU  QUE  O  SECRETÁRIO  CLODOALDO  DEVERIA

ESTUDAR UM POUCO MAIS O TEMA, ANTES DE DAR DECLARAÇÕES, E EXPLICOU QUE O

SUBSÍDIO  FAZ  PARTE  DO  ORÇAMENTO  DO  TRANSPORTE  COLETIVO.  AFIRMOU  QUE

PROTOCOLOU NA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO, E NA

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITAÇÃO PARA QUE INCLUAM OS SERVIDORES

QUE  SÃO  MOTORISTAS  DAQUELA  COMPANHIA  NO  ROL  DOS  BENEFICIÁRIOS  DA

VACINAÇÃO   CONTRA  A  GRIPE,  PORQUE  SÃO  PROFISSIONAIS  QUE  ATENDEM  A

MILHARES DE PESSOAS POR DIA. COMO SÉTIMO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI

DE  OLIVEIRA  COMENTOU  SOBRE  O  REQUERIMENTO  QUE  FEZ  A  RESPEITO  DE
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INFORMAÇÕES  DA  SANEPAR,  DO  QUAL   ATÉ  AGORA  NÃO  RECEBEU  NENHUMA

RESPOSTA, APESAR DE AQUELA COMPANHIA, QUANDO REGISTRA ALGUM ATRASO NO

PAGAMENTO  DA  CONTA  POR  ALGUM  USUÁRIO,  IMEDIATAMENTE  INTERROMPE  O

FORNECIMENTO DE ÁGUA, PORÉM ATENDER A UM PEDIDO DOS VEREADORES NÃO SÃO

CAPAZES. POR ISSO, PEDIU QUE FOSSE FEITA ALGUMA COISA PARA  QUE A EMPRESA

EFETIVAMENTE  PUDESSE  SER  COBRADA  POR  ESTA  FALTA  DE  RESPEITO  COM  A

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. COMO OITAVO INSCRITO, O VEREADOR ALEX NOGUEIRA

PARABENIZOU O GOVERNADOR DO ESTADO BETO RICHA, PELOS INVESTIMENTOS QUE

VEM  FAZENDO  NA  CIDADE,  E  TAMBÉM  PEDIU  QUE  FOSSE  TOMADO  CUIDADO  COM

PESSOAS QUE QUEREM PEGAR CARONA EM BENEFÍCIOS QUE VEM PARA O MUNICÍPIO E

NUNCA FIZERAM PARTE NESTA ÁREA, COMO POR EXEMPLO, EM GESTÕES PASSADAS,

QUANDO O PREFEITO ANUNCIAVA QUE IA FAZER UMA GRANDE OBRA NO MUNICÍPIO,

ALGUM VEREADOR PROTOCOLAVA A MESMA COISA NA FORMA DE UM REQUERIMENTO,

PARA  SE  FAZER  O  AUTOR  DO  PEDIDO.  PEDIU  TAMBÉM  O  EMPENHO  DO  LÍDER  DE

GOVERNO  EM  RELAÇÃO  A  PROVIDÊNCIAS  QUANTO  AO  PRONTO-ATENDIMENTO

INFANTIL DE ARAUCÁRIA QUE, SEGUNDO RECLAMAÇÕES DE USUÁRIOS, FUNCIONA COM

APENAS UM MÉDICO PARA ATENDIMENTOS,  INCLUSIVE,  AFIRMOU QUE UMA MÃE DE

PACIENTE  LHE  QUESTIONOU  SOBRE  O  MOTIVO  DE  HAVER  APENAS  UM  MÉDICO

DISPONÍVEL SENDO QUE FOI ANUNCIADO CONTRATO MILIONÁRIO COM UMA EMPRESA

PARA CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS PARA O MUNICÍPIO. DECLAROU QUE ESPERA QUE O

GOVERNO MUNICIPAL TOME AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA RESOLVER ESTA

SITUAÇÃO, POIS ENTENDE QUE NEM DEVE SER DO CONHECIMENTO DO PREFEITO QUE

UM  PACIENTE  ESTEJA  TENDO  QUE  ESPERAR  POR  ATÉ  TRÊS  HORAS  PARA  SER

ATENDIDO, SENDO ESTA UMA CRÍTICA CONSTRUTIVA PARA O MUNICÍPIO. COMO NONO

E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA AGRADECEU O SENHOR MOACIR

TULESKI PEREIRA QUE CONVIDOU OS VEREADORES PARA PARTICIPAR DE UMA OFICINA

DE FORMAÇÃO DE MOBILIZADORES SOCIAIS PELA EDUCAÇÃO. FALOU QUE NESTE ANO

HOUVE GRANDES EMBATES SOBRE O TEMA DAS NECESSIDADES DA EDUCAÇÃO NO

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E AFIRMOU QUE A DEPUTADA FEDERAL ROSANE RIBAS NÃO

FEZ ABSOLUTAMENTE NADA PARA A EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA, NEM PARA NENHUMA

OUTRA ÁREA, NÃO SE CONCRETIZANDO NENHUMA OBRA PROMETIDA POR ELA, NEM

MESMO A DESPOLUIÇÃO DO RIO IGUAÇU, SENDO UM MANDATO DE MENTIRAS. AFIRMOU

QUE O SENHOR JURANDIR SALUSTIANO, EX-DIRETOR DO COLÉGIO JÚLIO SZYMANSKY,

FOI  AFASTADO  DA  DIREÇÃO  DO  MESMO  POR  QUESTÕES  POLÍTICAS,  POR  TER
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DENUNCIADO AS CONDIÇÕES PRECÁRIAS DAQUELE COLÉGIO NA TELEVISÃO. AFIRMOU

QUE  O ESTADO SÓ FEZ REFORMAS NO COLÉGIO DEPOIS QUE A REDE GLOBO DE

TELEVISÃO VEIO A ARAUCÁRIA FAZER UMA REPORTAGEM SOBRE O ASSUNTO, NADA

TENDO  A  VER  COM  A  ATUAÇÃO  DA REFERIDA  DEPUTADA.  AFIRMOU  AINDA,  QUE O

RECURSO  ALOCADO  PARA  A  REFORMA,  CERCA  DE SETECENTOS MIL  REAIS  NÃO  É

SUFICIENTE NEM PARA UM TERÇO DAS OBRAS QUE O COLÉGIO NECESSITA. DISSE QUE

A  COMISSÃO  PERMANENTE  DE  EDUCAÇÃO  E  BEM  ESTAR  SOCIAL,  DA  QUAL  É

PRESIDENTE, TEM DISCUTIDO SOBRE A SITUAÇÃO DO COLÉGIO E AFIRMOU QUE FOI

FALAR DIRETAMENTE COM O VICE-GOVERNADOR DO ESTADO E ESTE LHE DISSE QUE

ESTÁ TUDO EM ORDEM COM O COLÉGIO JÚLIO SZYMANSKY NA QUESTÃO DE VISTORIAS

DO CORPO DE BOMBEIROS, SENDO QUE NA REALIDADE NÃO ESTÁ, CONFORME LAUDO

EM PODER DO VEREADOR, QUE COMPROVA O CONTRÁRIO. DECLAROU QUE RESPEITA

O RELATO DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID APENAS QUANDO ELE FALA DE SEU

PRÓPRIO  TRABALHO  POIS,  EM  QUATRO  MESES  DE  MANDATO  FEZ  MAIS  PELA

EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA DO QUE A DEPUTADA ROSANE RIBAS EM DOIS MANDATOS

DE DEPUTADA, POR ISSO, PEDIU QUE SE PARASSEM COM AS MENTIRAS. SOLICITOU

QUE  FOSSE  ENVIADO  PEDIDO  DE  INFORMAÇÕES  A  RESPEITO  DOS  MÉDICOS

DISPONÍVEIS E DAS NECESSIDADES DE CONTRATAÇÃO PARA ATENDIMENTOS NA REDE

MUNICIPAL  DE SAÚDE.  CONCLUINDO.  E  NÃO HAVENDO  MAIS INSCRITOS,  NEM NADA

MAIS  A  TRATAR,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,

AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS,  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


